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nästa nummer (2025-1) är 

Söndagen den 23 februari 2025

Ännu ett år har gått och det känns 
nästan som att det var igår isen 
lossade, blommorna slog ut och 
grönskan vaknade. Tiden går fort 
och blommorna som blommade är 
sedan länge döda, tjälen biter tag i 
marken och grönskan är utbytt 
mot nakna stammar med snön 
som gör vårt landskap ljust och 
kargt.

I den hast många har i sin vardag 
är det lätt att missa det liv som 
pågår omkring oss och år efter år 
står man chockad och häpen över 
att våren och sommaren sprang 
ifrån oss och att vi står inför och i 
vintertid.

Vinterns mörker är något som kan 
upplevas förtryckande. Du 
kommer till jobbet innan solen går 
upp och du åker hem efter att 
solen gått ner. Snö, skottning, 
julklappar som ska inhandlas, 
ishalka, plogbilen som kommer 
för sent och bilen som inte 
startar. Listan med elände kan 
göras lång.

Men det är också mörkret som gör 
vintern speciell – för det är aldrig 
ljusare och varmare än under jul. 
Gemenskapens högtid, med tända 
ljus i varje fönster på varje gata 
och längs varje landsväg. Bara 
under jul ser du en stjärnhimmel 
både ovanför dig och runt 
omkring dig. Värmen från en tänd 
kamin toppas bara av värmen från 
dina nära och kära när man samlas 
tillsammans.

Så ta denna jul och stanna upp en 
stund. Se ljuset omkring dig i 
vintermörket, och tänd du också 
ett ljus för att lysa upp din omvärld 
och var ljuset – le mot en främling 
på gatan, hjälp någon som behöver 
hjälp och glöm inte han eller hon 
som sitter ensam. Tillsammans är 
vi ljuset i vintermörkret.

Jag vill tillsammans med 
redaktionen och Kila Byalag önska 
er alla en fantastisk jul och ett 
gott nytt år! Tack för detta år som 
har gått, och ett stort tack till alla 
människor som gör Kila 
fantastiskt. Det är vi tillsammans 

som gör vår bygd levande.
Edmund Lindgren 
Styrelseledamot &

Ass. Ansvarig Utgivare

Foto: Yvonne Take

Ledare
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Aktivitet Datum Tid Var Annan info

Konstutställning Lör- & Söndagar i december
13:00-16:00 Björkliden, Gambol Verk i olja, akvarell & betong

Julotta Onsdag 25/12 07:00 Kila Kyrka

Öppet Stall Lördag 28/12 10.00-13.00 Säters Gård Visning av ny ladugård. Glögg & 
Pepparkakor

Promenad Kila Runt Ons- & Söndagar kl. 10.00 Olika platser i Kila Kontakta Birgitta 070-6707069 / 
Roger 070-3269715 för mer info

Karl Rud (studiecirkel) Måndagar 18.00-20.30 Kärrholmens Bygdegård Mer info på hemsidan: karrholmen.se

Hästlekis 1:a torsdagen i månaden
17:30-18:30 Sandbol, Sörgården Gratis, men anmälan krävs till Emma 

på 070 3841030

Fotoinspiration (studiecirkel) Onsdagar 18.00-21.00 Kärrholmens Bygdegård Mer info på hemsidan: karrholmen.se

Dans runt i Bygden Söndag 26/1 17.00-21.00 Ödebyn Kaffeservering

Dans runt i Bygden Söndag 23/2 17.00-21.00 N. Eds Bygdegård Kaffeservering

Dagträff Onsdag 26/2 14.00-16.00 Kila Församlingshem Underhållning, Kaffe, Smörgås & 
Lotteri

Dans runt i Bygden Söndag 23/3 17.00-21.00 Tveta Bygdegård Kaffeservering

Gitarrkurs 7ggr Onsdagar 11/3 18.30-21.00 Kärrholmens Bygdegård Anmäl dig på: Karrholmen.se

Dans runt i Bygden Söndag 27/4 17.00-21.00 Svanskogs Folkets Hus Kaffeservering

Filmkvällar med tema Se hemsidan för mer info Kärrholmens Bygdegård Karrholmen.se

Det händer i Kila...

Välkommen lilla Kajsa

Marie Östberg & Max Brodén
Bolet Nysteblad

Födda 



Årets Lucia heter Lova Sandström

Det var många förväntasfulla besökare i kyrkbänkarna i Kila 
Kyrka, lördagen den 14 december. Samtidigt som mörkret 
sänkte sig utanför kyrkfönstren ringde kyckklockorna in 
årets Luciagudstjänst. När tystnaden åter lagt sig över nejden 
tågade Lucia in, med sitt följe under sång. 

Vi bjöds på många av våra kära sånger som hör lucia, advent 
och julen till. Även församlingen fick vara med och sjunga i 
Psalm 116 - ”Nu tändas tusen juleljus”

Efteråt blev det mysig Lussefika & lotteri i församlings-
hemmet. Ett stort tack till alla fantastiska barn och vuxna 
som ordnat ett så stämningsfullt Luciafirande!

Text & Foto: Mia Helgelin

Stämningsfullt Luciafirande i Kila Kyrka
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Numera kanske man kan kalla det 
en tradition att julgranen ska stå 
där på kyrkbacken och lysa med 
sina slingor. Nu finns den i alla fall 
på plats i år igen. Årets julgran 
kommer från Dalhem i Lövenborg 
och är skänkt av Kristina och 
Roger Nilsson. Granen stod bara 
några meter från bostadshusets 
västra gavel. Kristina berättar för 
oss i granpatrullen att granen 
planterades av deras dotter 
Susanne troligen 1996 då Susanne 
kom hem från skolan i Värmlands 
Nysäter med två små granplantor. 

Plantorna hade Susanne fått med 
sig hem då klassen varit med och 
planterat skog. Nu har granarna 
växt till ståtliga träd, minst femton 
meter höga.

Träden har varit till mycket nytta 
både till skydd för fåglarna som 
matats vid fågelbordet och för viss 
svalka under varma sommardagar. 

Nu hade beslutet fattats att granen 
skulle få en annan roll. Gran-
patrullen kontaktades.  

Hans-Erik Weng kom med sin 
lastbil med teleskoplastaren på 
flaket. Elegant lyftes granen upp i 
luften och placerades liggande i en 
balvagn. Väl på kyrkbacken restes 
granen upp igen, med granfoten i 
en brunn, står den nu där på 
kyrkbacken för att visa upp sig 
med sina elektiska slingor 
hängandes i det yviga grenverket. 

Det behövs ju hantlangare för att 
få granen på rätt plats och klädd 
också. Förutom Hans-Erik med 
teleskoplastaren så måste ju någon 
följa med arbetskorgen upp till 
drygt tio meters höjd och ordna så 
att ljusslingorna blir ihopkopplade 
i granens topp. I år var det John-
Åke Johansson och Morgan Jaresjö 
som fick njuta av utsikten. På 
marknivå skötte Åke Broström och 
Roger Nilsson den mycket 
grannlaga uppgiften att ordna så 
att alla ljusslingor hänger rätt och 
korrekt.

Nertecknat av Morgan Jaresjö 
Foto: Mia Helgelin

Julgran på Kyrkbacken i år igen!
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Till våren kommer Kila Byalag att 
dra i gång arbetet med att renovera 
och få i ordning på kyrkbryggan 
vid Kila Kyrka. Det var tänkt att vi 
skulle ha gjort detta nu under 2024, 
men vi fick inte ihop det finansiellt 
och många andra, mer eller mindre 
akuta, projekt stod med högre 
prioritet på vår ”att-göra-lista”.

Bryggans placering har ändrats lite 
under årens gång, förr låg den mer 
söderut med anslutning upp till 
kyrkogården. Historiskt sett har 
den varit en samlingspunkt för 
Gudstjänstbesökare från Östra Kila 
under en mycket lång tid. 
Sannolikt påbörjades de 
organiserade kyrkfärderna redan 
på 1600-talet och pågick till 1800-
talets slut. Då de ersattes av 
hästskjuts och veliocipeder – eller 
som vi säger idag – cyklar. 
Kyrkbåtarna ägdes av respektive 
hemmans gårdar och 1937 kan 
man läsa en artikel i Kilabygden att 
Kärrholmens kyrkbåt med sina 32 
platser var den största, det menade 
i alla fall Henning Nilsson på 
Berget i Knöstad. Man kan tänka 
att dessa färder skapade en 
mänsklig gemenskap, som vi inte 
riktigt har en motsvarighet till 
idag.

Men visst skapar vi gemenskap vid 
kyrkbryggan även i vår tid. Bland 
annat är det traditionsenligt 
Valborgsmässo-firande här varje år. 
Och det är en populär plats att 

lägga i och ta upp sin båt, i och 
med den fina rampen som finns 
strax intill. Kanske är det en och 
annan som tar sig ett dopp?! Tack 
vare den fina grillplatsen, som 
ligger alldeles intill, är området 
attraktivt även för dem som inte 
vill vara i eller på vattnet, utan bara 
njuta av sällskap, god mat och 
fantastiska vyer – oavsett årstid. 
Det är lätt att ta sig hit om man har 
lite svårt att gå eller inte går alls, 
vare sig om du kommer med 
rullstol, rullator eller barnvagn, så 
kan du avnjuta en fin stund här.

Därför är det extra roligt att vi i 
Kila Byalag och Gillberga 
Fotbollsförening har blivit utvalda 
att dela på Årets Energibonus 
2024 från Eurowind Energy. Dessa 
pengar kommer oavkortat gå till 
projektet med att renovera och 
rusta upp bryggan. Vi är oerhört 
tacksamma för att ha blivit 
utvalda och det känns fint att 
kunna sjösätta projektet till våren.

Bortsett från det finansiella 
behöver vi så klart så många 
händer som möjligt som kan hjälpa 
till med själva arbetet. Vi kommer i 
god tid att gå ut med tid och 
datum, både i bygdebladet samt 
sociala medier för - det ska 
snickras, sågas, mätas, ätas, grillas, 
hejas på och underhållas. Det vill 
säga att alla behövs, oavsett om du 
är stark, kan hantera en hammare, 
koka kaffe, är en hejare på att grilla 
korv eller kanske bara äta den. Vi 
ser fram emot att se er alla nere vid 
bryggan till våren för att bygga 
vidare på den historiska 
gemenskapen.

Text & Foto: Mia Helgelin
Historisk Källhänvisning;

“Ölseruds- & Dalens hemman”
av Kila Östra Bygdegårdsförening

Renovering av bryggan vid Kila Kyrka



7

Stefan Johansson
070-218 23 65

www.solvabteknik.se
stefan.johansson@solvabteknik.se

Reparation & kontroll av avfuktare | Solskyddsprodukter

Vi är mitt i vår fototävling med 
bilder från Kila. Tävlingen pågår i 
skrivande stund och sista dagen 
för att skicka in ditt bidrag är 31 
maj 2025. 

Tävlingen pågår under en lång tid 
och det ger nästan oändliga 
möjligheter på motiv - endast 
fantasin sätter gränser.

Juryn består av 3 personer - två 
kilabor och  en proffsfotograf. Kila 
Byalag förbehåller sig rätten att 
använda tävlingsbidragen 
redaktionellt.

Fotot...

* ska vara taget i Kila, men du 
måste inte vara bosatt här.

* ska vara taget under perioden 
sommar 2024 - 31/5 2025

* får ej innehålla personer som går 
att känna igen

* filnamn ska innehålla KILA och 
fotografens namn, skickar du in 
fler bilder kan du lägga till 
ytterligare text.

Skicka ditt bidrag till 
bygdebladet@kilabyalag.se
ange FOTOTÄVLING i 
rubrikraden och glöm inte namn 
och telefonnummer.

Fina priser utlovas!

Stort Lycka Till 
Önskar Redaktionen

Kila Bygdeblad

Fototävling med Kila-Bilder

Vill du vara med och ge ett bidrag till renoveringen av bryggan? Även om vi är glada 
för bonusen från Eurovind så är det ett stort projekt. Därför blir vi glada för ditt 
bidrag. Smått som stort - allt är välkommet. Vill man använda Swish, går det bra att 
scanna QR-Koden till höger, pengarna som kommer in via denna QR-kod är öron-
märkta till just renoveringen av bryggan. Det går också bra att sätta in pengar på 
vårt Bank-giro 745-1750 - märk betalningen med ditt namn och brygga. 

Har du kanske material som skulle komma till nytta? Vi återkommer med mer 
information och en kontaktperson angående detta, i nästa nummer av Bygdebladet.

Ditt bidrag gör skillnad!
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Den 1 oktober bjöd LRF Säffle 
Norra in till en Skogskväll om 
Kilaön i Kärrholmens bygdegård. 
Bakgrunden var den stora 
avverkning som skett på Kilaön 
under året.

Träffen började med att vi hälsades 
välkomna av Sune Fransson och 
Emil Jansson, LRF. Sune gav lite 
historia till hur Kilaön har brukats 
genom åren, där det tidigare 
funnits både djur, betes- och 
åkermark. Det visar sig dessutom 
att två äldre herrar i publiken 
själva varit med i den tidigare 
avverkning som skedde på ön i 
början på 60-talet.

Efter Sunes presentation var det 
dags för skogsägarens 
representant, Ove Nystrand, 
Stiftsjägmästare vid prästlöne-
tillgångar i Karlstad stift. Ove 
började med att förklara hur 
kyrkans ägandeskap genom 
prästlönetillgångar fungerar och 
hur han i papper från 1600-talet 
hittat de första referenserna 
angående Kilaön. Vidare berättar 
han om anledningen till av-
verkningen - barkborreangrepp! 
Avslutningsvis så delar han 
kyrkans vision om framtiden för 
ön, där man gärna skulle vilja 
återgå till att ha betande djur på 
ön. 

Här finns redan en pågående 
diskussion med en nötbonde. 

I planerna ingår att främja 
lövskogen samt att troligen klassa 
hela ön som ett naturvårdsområde.

Sist ut var Jörgen Andersson, Vida 
Skog, som gick igenom 
utmaningarna med hur man löser 
en såpass stor avverkning på en ö. 
Inte bara hur man ska forsla 
skogsmaskinerna till och från ön, 
utan även var på fastlandet man 
ska anlägga, för att få så korta 
transporter som möjligt. De flesta 
pusselbitarna föll på plats när man 
fick kontakt med en entreprenör 
som använde sig av något mindre 
skogsmaskiner, och som dessutom 
byggt egna pråmar för just dessa. 
När man dessutom fick möjligt att 
använda sig av landstigning vid en 
tidigare avverkning i Östra Kila så 
var det bara att köra på. Totalt har 
man tagit ut cirka 18 500m3 
avverkad skog. Med på plats från 
Vida Skog var även Karl Larsson, 
som är Vidas lokala kontakt här i 
Säffleregionen och som har sitt 
kontor i Värmlandsbro.

Text: Robin Helgelin
Foto: Stefan Johansson

Skogskväll i Kärrholmens Bygdegård
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Lena Skoting höll i gudstjänsten 
och Martin Rohlén stod för 
musiken när den årliga 
Allhelgonagudstjänsten firades i 
Bygdegården Kärrholmen. I år var 
det extra festligt då en ny 
altartavla, ett fotografi signerad 
Arne Berg invigdes.

Ursprungsbilden visades på 
studiecirkeln Fotoinspirations 
utställning i bygdegården 
sommaren 2024. Deltagarna hade 
provat olika motiv för att skapa ett 
stilleben.

Den printade bilden på canvas 
blev under hösten inköpt av Kila 
Församlingsråd och deponerades i 
bygdegården för att användas vid 
gudstjänster och andra kyrkliga 
tillfällen. 

Tavlan erbjuder ett lugn med ett 
stilla ljus över bibeln. Glasögonen 
som ett viktigt tillbehör. Men, det 
är inte vilken sorts bibel som helst, 
en brudbibel, tryckt 1910. 

Brudbiblar delades ut till 
”oförvitliga brudar” av 
`Fruntimmers bibelsällskap´ 
grundat 1819 och med säte i 
Stockholm. Biblarna kunde delas 
ut till vilken brud som helst som 
inte hade råd att skaffa en egen. 
Man ville främja en bibel i varje 
familj. 

Därför fick biblarna "icke försäljas, 
pantsättas eller i mät tagas”. Det 
fick, i sin tur, konsekvensen att 
biblarna mestadels gick i arv. 
Bibeln på bilden har tillhört Arnes 
fru Marias farmor, Albertina 
Nilsson. Hon var född och 
uppväxt i Djupviken. 

Arne forskar nu vidare på hur ett 
sällskap i Stockholm fick 
kännedom om detta äktenskap 
och varför man beslöt att tilldela 
hans svärfars mor, bruden, en 
bibel. 

Text: Sven Gerdin
Foto uppe: Arne Berg

Foto nere: Ewa Sjögren  

Ny altartavla i Bygdegården, Kärrholmen
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Foton: Katrin Olsson

Här på Fiskarberget har vi många som väntar och 
längtar till den stora dagen julafton! I väntan på den 
pysslar och leker vi för fullt. Vi har börjat öva på 
Luciasånger som alla vårdnadshavare och barnens 
släktingar får höra till Lucia. 

I december dyker det upp en busig Nisse till alla 
barns glädje. Han brukar komma med olika uppdrag 
som vi får klura på och försöka lösa tillsammans. Vi 
får se vad han kommer hitta på åt oss i år. 

Vi är otroligt tacksamma för den vackra 
adventsgranen som nu pryder vår gård. Den är alltid 
lika uppskattad från både barn och vuxna. 

Det är även en hel del frågor om vem som kommer 
med granen varje år, från barnen. Vad de heter och 
vart de kommer ifrån. Någon trodde det var jägaren i 
skogen och ett annat barn trodde det var någons 
morfar. 

Tack så mycket Kila Byalag att ni varje år gör detta 
för oss! Nu ser vi alla fram emot ett lekfullt och roligt 
2025 och önskar alla en riktigt 

God Jul och ett Gott Nytt År

En liten julhälsning från förskolan Fiskarberget!
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Under året har Byalaget jobbat 
med att utveckla det digitala 
arbetet. Vi vill ha en central punkt 
som är tillgänglig för alla som 
jobbar med Byalaget och 
Bygdebladet.

Detta blev möjligt genom 
Microsofts plattform 365. 
Microsoft har gratis licenser till 
ideella föreningar och det var 
perfekt för oss, då dessa licenser 
annars är ganska dyra. 

Vi har nu tillgång till många riktigt 
bra redskap. Bland annat Teams 
för digitala möten, alla Office-
program såsom Excel, Word, 
Power Point etc, men också 
OneDrive (som är en molnlösning 
för fillagring) där vi lagrar 
dokument och bilder.

Det har varit ett febrilt arbete med 

att digitalisera det som är viktigt 
att komma åt. En av de första 
sakerna vi gjorde var att 
digitalisera våra utdelningsslingor 
för Bygdebladets distribution till 
hushållen i Kila. Vi började med 
att rita in alla rutter på en 
utskriven karta, sen pratade vi 
med de som kör rutterna och till 
sist ritade vi in rutterna på en 
digital karta och nu lagrasv dessa 
på OneDrive. 

Bygdebladet har också flyttat in på 
OneDrive. All historik med layout 
etc, under den tid som Linda 
Waaksma-Edens arbetat med 
detta, finns nu här. Det är ett 
fantastiskt bibliotek och det finns 
många fina foton. Arbete pågår 
med att sortera upp foto som 
använts i äldre nummer, så att vi 
enkelt kan komma åt dem och veta 

vilken tidning de varit med i. 

Även styrelsen har sin vrå på i 
molnet, där dokument rörande 
detta arbete lagras.

De nya e-postadresserna som vi 
har skrivit om tidigare hänger även 
de ihop med Microsoft 365-
lösningen för enkelt åtkomst till 
program och dokument.

I December kommer vi att göra en 
inventering av våra inventaier som 
finns i församlings-hemmet, samt 
uppdatera vår inventeringslista på 
OneDrive.

Vi har även tagit initiativ till att 
samla gamla fotografier från Kila i 
vårt moln. Tanken är att ha Kilas 
historia i foto-form samlat på ett 
ställe och att publicera dessa på vår 
hemsida, där man enkelt kan söka 
och se alla fina bilder. Samligen 
kan sen användas till redaktionellt 
arbete i Bygdebladet, studiecirklar 
etc. Mia Helgelin tittar på att driva 
insamling av foton, organisering 
och identifiering av personer/
platser i studiecirkelform där alla 
som vill kan vara med. Vi 
återkommer med detaljer så snart 
vi vet mer.

Styrelsen genom Mia Helgelin

Byalagets digitala arbete
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Angelica och Mats på Viltrehab Säffle tar gästvänligt 
emot oss med fikat framdukat när vi nyfiket kommer 
för att höra om deras lilla verksamhet som gör den 
stora skillnaden för små individer i behov av vård. 
Det hela började egentligen för över tio år sedan, när 
Angelica ringde till en viltrehabiliterare i Karlstad för 
att få råd om hur hon kunde hjälpa några 
igelkottbebisar. Den kontakten blev starten på en resa 
fylld av engagemang och ny kunskap.

Angelica och hennes sambo Mats flyttade till huset i 
Knöstad 2015, och efter att ha varit volontär i flera år 
hos Viltrehab Karlstad väcktes drömmen om att 
bygga upp något eget på hemmaplan. Snart 
påbörjades bygget av en liten stuga på tomten och 
olika hägn för ändamålet, allt med åtanke om att vara 
anpassat till de olika djuren, åldrar och vårdbehov.  
År 2022 gick Angelica utbildning för att bli licenserad 
viltrehabiliterare. Utbildningen är omfattande och 
täcker bland annat skötsel, sjukdomar, olika skador, 
avlivning m.m. För att få tillstånd från Länsstyrelsen 
att bedriva verksamheten måste strikta regler 
uppfyllas kring bland annat mått, hygien och 
karantänsförhållanden m.m. Angelica har idag 
tillstånd för att vårda ekorrar och igelkottar och kan 

vara behjälplig med vart vi kan vända oss med andra 
djurslag vid behov. Som mest har de haft uppemot 15 
igelkottar på samma gång!

Den mest intensiva perioden är på våren och 
sommaren men även på vintern kan de ibland ha 
igelkottar som får sova sin dvala hos dem då det inte 
hunnit växa till sig eller läkt klart för att släppas ut i 
tid innan kylan anländer. Under maj och juni är det 
ofta skadade ekorrar som kommer in, vanlig orsak till 
att de kommer in för vård är till exempel kattbett. 
Ekorrar är fascinerande djur med olika 
personligheter som kan bli väldigt tama och orädda 
under behandlingstiden, men när de är redo för att 
släppas ut åter i det fria blir de dock snabbt vilda och 
skygga igen. Angelica och Mats beskriver känslan vid 
utsläppet som lite vemodig men också glädjefylld – 
att veta att djuret återförenas till sitt rätta hem är en 
belöning i sig.

Under juli och augusti är det mer av igelkottarnas tid. 
Här handlar det ofta om olyckor med 
robotgräsklippare, skator eller hundattacker. 

Viltrehab i Säffle: 
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För den som önskar ge ett bidrag till Säffle Viltrehabs 
verksamhet, använd ovan QR-kod

Om du själv skulle hitta en ekorre eller igelkott som 
behöver vård får du enligt lag ta hand om det skadade 
djuret i upp till 48 timmar innan du sedan är skyldig 
att lämna in det för vård hos en viltrehabiliterare. En 
vanlig missuppfattning när privatpersoner vill hjälpa 
igelkottar är att de ger dem mjölk, vilket tyvärr är 
förödande då igelkottar dessvärre inte tål 
mjölkprodukter och det kan orsaka mycket lidande 
för de små taggiga sötnosarna.

När vi får höra om Angelica och Mats arbete med de 
små djuren fascineras jag av hur mycket tid och 
pengar de lägger ner. Allt arbete sker ideellt utan 
några statliga stöd och det går en hel del ur egen 
ficka. Jag frågar vad allmänheten skulle kunna bidra 
med förutom ekonomiskt stöd om de fick önska; 
plasthandskar, ytsprit och engångsunderlägg är 
exempel på saker som är förbrukningsartiklar. Nu 
under vinterhalvåret går det åt en stor mängd 
hasselnötter och valnötter som läggs ut till ekorrarna, 

så det tas tacksamt emot. Om 
någon skulle ha en hundgård med 
små maskor att skänka till 
verkamheten skulle även det 
underlätta mycket för nästa hägn 
som planeras att byggas, meddelar 
de ödmjukt.

Angelicas och Mats insatser visar 
på ett stort hjärta och ett starkt 
engagemang för naturen och 
djuren. Viltrehab Säffle är inte bara 
en plats där skadade djur får en ny 
chans – det är också en plats som 
inspirerar oss att bry oss lite extra 

om våra vilda små grannar.

Text: Emma Blad
Foto s. 12: Viltrehab

Foto s. 13: Stefan Johansson

En plats för de små i nöd
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Glädjen att verkställa och uppleva 
sina drömmars mål, är ett hopp 
som lever kvar inom det längtande 
hjärtat. Detta kan ge uttryck av en 
känsla som kanske upplevs såsom 
ett lyckorus av adrenalin när dagen 
med stort D kommer!

Något som kan liknas vid en 
äventyrslysten tågluffares 
reseskildring genom Syd-Europa. 
Många spår, alltifrån sista minuten 
spårändringar till inställda 
avgångar. Till råga på allt; ett läge 
med stundom mild förvirring 
tillika kaotiskt läge om rätt 
vagnsnummer såväl som 
reserverade platsbiljetter som 
skulle visa sig vara dubbelbokade?! 
Vid dylika erfarenheter får man 
trots allt tillfälle att vara ödmjuk 
inför oförutsedda händelser och 
samtidigt visa och ge sina 
medmänniskor ömsesidig respekt. 
Den Gyllene Regeln om hur man 
bemöter andra, den kan väl 

komma till pass eller fråga sig själv, 
vad skulle Jesus ha gjort? 
Om man ger sig ut på ett äventyr så 
får man kanske räkna med en del 
överraskningar på vägen och att 
allt kanske inte går som på räls! 
Men det kanske är det som blir en 
del utav tjusningen och 
behållningen; det vill säga nya 
erfarenheter.

Bland positiva erfarenheter tillika 
upplevelser, är när en helt 
främmande människa plötsligen 
dyker upp som från ingenstans och 
som blev instrumental att ett par 
Svenska tågluffare i sina bästa 
mogna år till slut hamnade ombord 
på rätt tåg. Detta med tanke på då 
värdefull information olyckligtvis 
endast delgivits på det lokala 
språket. Där och då blev 
språkbarriären ett rådande faktum! 
Dock slutade allt väl med ”alles 
gutt”, det vill säga allt gott!

En fröjd för ögat att från sitt 
tågfönster få tagit del av Guds rika 
natur och beskåda förbipasserande 
vackra skogsklädda höjder med 
landskap som tidvis förändras. 
Därtill snöklädda bergstoppar och 
djupa dalar, på sina håll vackert 
belägna vattenfall utmed bergens 
mäktiga sluttningar. Många nya 
intryck även på de sydligare 
breddgraderna med otaliga 
vinodlingar så långt ögat bemästra 
se, odlingar med sina präktiga och 
till synes skördeklara rankor. I sin 
helhet; en idyll rik och mäktig. 

Bland Syd-Europas osägligt vackra 
platser, det som etsat sig fast och 
som kommit att efterspegla det 
oförglömliga är onekligen de 
venetianska små kanalernas lugn 
och harmoni. Detta varvat med 
Gondolernas stilla framfart. Att 
fånga denna stunds ögonblick är 
kanske i det närmaste en känsla av 
ett annalkande Guds Paradis…
Därtill solens strålar som sig spegla 
i Grand Canale, hur oändligt 
vackert må inte Guds Andes kraft 
spegla sig i den troendes ständigt 
längtande hjärta? Livet som helhet 
må ha många spår men endast ett 
består; Guds Helige Ande.

Anette Westermark
Församlingspräst

Kila/Gillberga

Många Spår...
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Full fart - Foto: Stefan Johansson

Depån
Foto: Stefan Johansson

Segrarna - Foto: Fredrik Erixon

För andra året i rad var det dags 
för populära AP rundan i 
Kilaskogen 5 oktober. Depån var 
vid Kila Kyrka där även Kila IF 
sålde korv, kaffe mm. I perfekt 
höstväder avverkades 3 special-
sträckor på tid. Ett femtiotal 
ekipage var anmälda och rallyt är 
även en deltävling i Fyrklöverns 
Sprintcup. En varierande sträcka 

som upplevdes mycket rolig och 
krävande att köra. 
Det var storpublik i skogen, 
uppskattningsvis runt 1000 
personer utspridda utefter 
sträckan såg rallybilarna susa förbi. 
Flera norska ekipage var liksom 
förra året med och de tyckte det 
var ett jättebra anordnat rally. En 
publikfest var det. 

Totalsegrare blev 
Andreas Levin och 
kartläsare Therese Levin 
från Lima MS. 

På andra plats var hemmaförarna 
Stefan Axelsson och kartläsaren 
Weine Larsson från Säffle Motor 
Club. Stort grattis. 

Tävlingsledningen med Fredrik 
Erixon vill tacka alla inblandade, 
funktionärer, Kila IF, Kila Kyrka, 
markägare, publik för en fantastisk 
uppslutning.

Text: Stefan Johansson

AP Rundan Rally i Kila 2024
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Det kommer att se lite annorlunda ut med utskicken av bankgiro-
blanketterna för prenumeration på Kila Bygdeblad under 2025. 
Numera använder vi oss av NWT Distribution och därmed kan vi 
inte sända personliga bankgiro-blanketter som vi tidigare gjort.

Därför behöver vi er hjälp. Vi kommer att sända bankgiroblanketter 
med tidningen, men det är viktigt att ni märker er betalning 
ordentligt, så vi tydligt kan se vem det är som betalat. Det är extra 
viktigt när det är någon annan som betalar er prenumeration. På så 
vis säkrar vi oss om att ingen blir utan tidning när ni betalat.  

Märk betalningen ”Pren. Bygdeblad” samt för- & efternamn på 
prenumeranten. Betalningen ska vara oss tillhanda senast den 1 februari 
2025. Prenumerationsavgiften för 2025 är - 250kr.

Vill man swisha sin prenumerationsavgift för 2025 går det alldeles utmärkt, 
scanna QR-koden här bredvid och var också här noga med att märka 
betalningen.

Vi ser gärna att ni väntar med att betala er prenumeration tills vi passerat 
årsskiftet, så underlättar vi kassörens arbete lite. 

OBS - gäller ej hushåll i Kila
Betalningsinformation till våra prenumeranter
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Kilas största 
tomte?

Den här ståtliga herren hittar
ni på Torstensbyn, Kron. 

Den går nästan inte att missa... :)
Foto: Mikael Johansson
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Neah, Mia & Linda

Nu är det dags att lämna över min 
dator. Jag har jobbat 10 år med 
tidningen, 10 år med att kreera 
någonting roligt för alla i Kila 
bygden. Mitt liv existerade fyra 
gånger om året med hantera, 
pyssla ihop och gör i ordning Kila 
bygdebladet. Det kände riktigt 
som min tidning.

För 10 år sen tog jag över 
tidningen från Roland Takman. Då 
var där behov av någon som kunde 
jobba lite mer med dator och hade 
energi att fortsätta tidningen som 
redan var grundat länge innan. 
När jag tog över tio år sedan var 
det inte så många i byalaget som 
kunde eller ville att jobba med 
dator. När jag började att ta över 
ansvaret för layouten var det jag 
som jobbade mest med dator och 
gillade att hålla på med layout eller 
grafisk design. Nu 10 år senare 
finns det till och med utbildningar 
till art director eller grafisk 
designer.

Min kunskap går inte längre den 
kanske  30% av det som en art 
director eller grafisk designer gör 
på den här tiden. Även om jag 

gillar att jobba bakom dator och 
kreera en tidning eller Powerpoint 
tror jag det är dags för mig att 
lämna över tidningen till någon 
som kan jobba mer med den nya 
teknologin.

Jag gjorde tidningen inte ensam.

Där finns en del personer som 
bara skriver, en del som bara 
fotograferar och en del som gör 
båda. Det finns några som 
korrigerar, kontrollera och ha 
kontakt med annonsörer.

Tillsammans med Stefan stod jag 
för layouten av tidningen.

När alla artiklar och bilder som 
hade kommit in var granskat på 
stavningsfel, politik och religiös 
opartidligt och senaste åren frågat 
tillstånd för alla personer som stå 
på bilden och kontrollerade källor, 
var det min tur att börja pyssla 
ihop allt till en tidning.

Även att Stefan korrigerade och 
kollade alla mina rörelser på bygde 
bladet kändes det ändå som jag 
hade något att säga hur det ska se 
ut. I alla år har jag inte skrivit en 
enda artikel i byalaget. Som ni kan 
läsa och märka nu är min svenska 
inte 100 % rätt för en tidning.

Jag har lärt mig otroligt mycket av 
svenska språket i alla år det jag fick 
göra tidningen åt er.

Jag har frågat Mia att inte 
korrigera min text för att jag vill 
visa upp att det är inte viktigt att 
ha bra kunskap av svenska språket 
och att det är okej att skriva med 
stavningsfel eller en osamman-
hängande text.

Det senaste året hade kommer in 
flera personer som vill jobba med 
tidningen. Det finns flera personer 
nu som kan läsa, korrigera och 
hjälpa dig att skriva en artikel i 
tidningen. Det är så himla viktigt 
att vi alla kan hjälpa varandra att 
göra en rolig tidning för bygden. 
Alla tips och idéer som kommer in 
är välkomna. Kanske du har en 
egen upplevelse, som kan vara 100 
år gammal eller något om 
framtiden att berätta. Till och med 
en lite tänt ask kan ge en roligt 
berättelse. Kom och hjälp oss att 
hålla tidningen levande.

Jag tackar Mia och Neah, som tar 
över efter mig, hela byalag-
tidningsteamet, skrivare, 
fotografer, utdelare och läsare för 
en bra samarbete. Vi hörs 
framöver.

Tack

Linda Waaksma-Edens
Foto vänster: Neah Helgelin

Foto mitten & höger: Linda Waaksma-Edens 

Nu är det dags för mig att säga hejdå och varsågod
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Vi önskar er alla

En God Jul 
&

 Ett Gott Nytt år


